
 
 

Dit keer een eenvoudig spel……… Na de 1 schoppen opening van west komen alle 24 paren in de 
manche, waarvan 13 paren 4 schoppen spelen en 11 paren in 3 sans eindigen. Dit laatste is 
aantrekkelijk. Als duidelijk is dat er een zes kaart schoppen in west is, met de heer schoppen in 
Oost, is dit een potentiële grote bron van slagen in sans. Bij een 3-2 verdeling in de schoppen bij 
de tegenpartij heb je dan kans op 6 slagen. Helaas is daar i.v.m. de vier kaart schoppenboer in 
noord geen sprake van.  3 sans is bij goed tegenspel het maximaal haalbare, 
Wellicht dat er na een herbieding van ruiten in west sans is geboden door oost. Als dit het geval 
is heeft west de keuze van passen of 4 schoppen bieden. Gezien de singelton in west en de 6/4 
verdeling van de kaart is dit zeker een overweging.  

Met 4 schoppen wordt het optimale contract bereikt. Merkwaardig genoeg is er tegen het 4 
schoppen contract 4 x niet gestart met harten. Dit terwijl noord in het bezit is van de aas en de 
heer harten. Je hebt dan een zogenaamde kijkaas. Na de start van de aas kun je dan de dummy 
bekijken voor het bepalen van de voortzetting van het spel. Bij een goede (aan)signalering van je 
partner weet je dan dat je door moet gaan met de harten. Het maximaal haalbare voor de 
tegenpartij is dan 4 schoppen en je geeft hiermee geen slagen weg.  

Een “Eenvoudig spelletje” waar het belang van een goede communicatie bij de partners, zowel in 
het bieden als in het spelen, duidelijk is. 

Veel plezier. 
Jannes Boonstra. 


